

CAD IT: IL CDA APPROVA LA RELAZIONE TRIMESTRALE AL 31 DICEMBRE 2007 CHE EVIDENZIA RICAVI E MARGINI IN CRESCITA

Il Gruppo CAD IT chiude il quarto trimestre 2007 con un Valore della Produzione pari a 18 milioni di euro, in crescita del 30% rispetto ai 13,9 milioni relativi al corrispondente periodo dell'anno precedente.

In crescita tutti i margini di redditività, a livello trimestrale e annuale.

La Posizione Finanziaria Netta del Gruppo al 31 Dicembre 2007 è attiva per 11,5 milioni di Euro.

Il C.d.A. di CAD IT ha inoltre deliberato la data di convocazione dell'Assemblea Ordinaria degli Azionisti.

Il Consiglio di Amministrazione di CAD IT S.p.A., società leader nel mercato italiano del software finanziario, quotata al segmento STAR di Borsa Italiana, ha approvato in data odierna la Relazione Trimestrale al 31 Dicembre 2007.

Di seguito, i principali risultati consolidati conseguiti da CAD IT nel quarto trimestre 2007:

- **Valore della Produzione in crescita del 30%** e pari a 18 milioni di Euro contro i 13,9 milioni di Euro relativi al quarto trimestre 2006. Il Valore della Produzione risulta in crescita nonostante la riduzione delle immobilizzazioni per lavori interni che passano da 1,1 milioni di Euro del 2006 a 0,6 milioni di Euro.
- **Margine Operativo Lordo (EBITDA)** pari a 4,7 milioni di Euro, corrispondenti al 26,2% del Valore della Produzione ed **in crescita del 159%** rispetto agli 1,8 milioni relativi al quarto trimestre 2006 (13,1% del Valore della Produzione)¹;
- **Risultato Operativo (EBIT)** pari a 3,8 milioni di Euro, corrispondenti al 20,9% del Valore della Produzione ed **in crescita del 175%** rispetto agli 1,4 milioni relativi allo stesso periodo dell'anno precedente (9,8% del Valore della Produzione)¹;
- **Utile Ante Imposte Consolidato prima della quota di pertinenza di terzi** pari a 3,9 milioni di Euro, corrispondenti al 21,5% del Valore della Produzione, **in crescita del 90%** rispetto ai 2 milioni di Euro relativi al quarto trimestre 2006 (14,7% del valore della Produzione)².

* * *

Anche nell'intero **esercizio 2007** il **Valore della Produzione** risulta in crescita **del 16%** rispetto all'anno precedente (60,7 milioni di Euro contro i 52,2 milioni di Euro del 2006). Il Gruppo registra un incremento del Valore della Produzione nonostante la riduzione delle immobilizzazioni per lavori interni che passano da 4,4 milioni di Euro dell'intero periodo 2006 a 2,3 milioni di Euro.

Tutti i margini di redditività risultano in crescita, tra cui: **EBITDA (+67%)** ed **EBIT (+71%)** che si attestano rispettivamente a 15,1 e 12,6 milioni di Euro rispetto ai 9 e 7,4 milioni di Euro relativi all'esercizio precedente¹.

L'Utile Ante Imposte Consolidato prima della quota di pertinenza di terzi risulta in **crescita dell'82%** e pari a 13,9 milioni di Euro contro i 7,6 milioni di Euro relativi all'esercizio precedente².

CAD IT rende noto, inoltre, che la **Posizione Finanziaria Netta Consolidata** al 31 Dicembre 2007 è **attiva** per 11,5 milioni di Euro, in crescita rispetto agli 11,2 milioni di Euro registrati al 30 Settembre 2007 e rispetto agli 8,1 milioni relativi al 31 Dicembre 2006.

* * *

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari (Maria Rosa Mazzi) dichiara ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

* * *

Il Consiglio di Amministrazione di CAD IT S.p.A. convoca l'Assemblea Ordinaria degli Azionisti per l'approvazione del progetto di bilancio ed adempimenti connessi il **29 aprile 2008**, in prima convocazione, e il 6 maggio 2008 in seconda convocazione, presso la sede della Società a Verona.

¹ Il Valore di riferimento alla quarta trimestrale 2006 è stato rettificato in sede di Bilancio Annuale 2006 a seguito di un incremento di 60.000 Euro relativo alle "Altre spese amministrative".

² Il Valore di riferimento alla quarta trimestrale 2006 è stato rettificato in sede di Bilancio Annuale 2006 a seguito dell'andamento estremamente positivo della quotazione del titolo Class Editori nei primi tre mesi del 2007. Il C.d.A., ha ritenuto che la variazione negativa del fair value al 31/12/2006 della partecipazione non fosse una riduzione di valore da iscrivere nel conto economico e la variazione di valore è stata dunque rilevata direttamente nell'apposita riserva di patrimonio netto.

Conto Economico Consolidato

(in migliaia di euro)

	4° Trimestre 2007		4° Trimestre 2006		Periodo 2007 01/01 - 31/12		Periodo 2006 01/01 - 31/12		Variazione	
									assoluta	%
Ricavi delle vendite e delle prestaz.	17.571	97,4%	12.818	92,2%	58.257	96,0%	47.669	91,2%	10.588	22,2%
Variaz. rimanenze prodotti in corso di lavorazione	(91)	(0,5%)			(91)	(0,1%)			(91)	
Variaz. lavori in corso ordinazione	(223)	(1,2%)	(81)	(0,6%)	(106)	(0,2%)	56	0,1%	(162)	(287,1%)
Incrementi immob. per lavori interni	552	3,1%	1.102	7,9%	2.335	3,8%	4.406	8,4%	(2.071)	(47,0%)
Altri ricavi e proventi	230	1,3%	70	0,5%	269	0,4%	111	0,2%	158	142,9%
Valore della produzione	18.040	100,0%	13.910	100,0%	60.665	100,0%	52.243	100,0%	8.422	16,1%
Costi per acquisti	(346)	(1,9%)	(447)	(3,2%)	(1.227)	(2,0%)	(1.223)	(2,3%)	(4)	0,4%
Costi per servizi	(2.975)	(16,5%)	(2.466)	(17,7%)	(9.996)	(16,5%)	(8.923)	(17,1%)	(1.074)	12,0%
Altri costi operativi	(297)	(1,6%)	(465)	(3,3%)	(835)	(1,4%)	(1.035)	(2,0%)	199	(19,3%)
Valore aggiunto	14.422	79,9%	10.531	75,7%	48.606	80,1%	41.062	78,6%	7.543	18,4%
Costo del lavoro	(9.049)	(50,2%)	(8.099)	(58,2%)	(30.999)	(51,1%)	(29.670)	(56,8%)	(1.329)	4,5%
Altre spese amministrative	(650)	(3,6%)	(606)	(4,4%)	(2.499)	(4,1%)	(2.350)	(4,5%)	(149)	6,3%
Margine operativo lordo (EBITDA)	4.722	26,2%	1.826	13,1%	15.108	24,9%	9.042	17,3%	6.066	67,1%
Accantonam. e svalutaz. crediti	(178)	(1,0%)	(3)	(0,0%)	(279)	(0,5%)	(3)	(0,0%)	(277)	9903,8%
Ammortamenti :										
- Ammortam. immobilizz. immat.	(575)	(3,2%)	(244)	(1,8%)	(1.434)	(2,4%)	(835)	(1,6%)	(599)	71,8%
- Ammortam. immobilizz. materiali	(202)	(1,1%)	(210)	(1,5%)	(793)	(1,3%)	(825)	(1,6%)	33	(3,9%)
Risultato operativo (EBIT)	3.768	20,9%	1.368	9,8%	12.602	20,8%	7.380	14,1%	5.222	70,8%
Proventi finanziari netti	114	0,6%	78	0,6%	376	0,6%	281	0,5%	95	34,0%
Oneri finanziari netti	(46)	(0,3%)	(32)	(0,2%)	(173)	(0,3%)	(124)	(0,2%)	(49)	39,4%
Risultato ordinario	3.836	21,3%	1.415	10,2%	12.805	21,1%	7.536	14,4%	5.269	69,9%
Rivalutazioni e svalutazioni	44	0,2%	623	4,5%	1.060	1,7%	87	0,2%	973	1122,6%
Risultato prima delle imposte e della quota di pertinenza di terzi	3.881	21,5%	2.038	14,7%	13.865	22,9%	7.623	14,6%	6.242	81,9%
(Utile)/perdita di pertinenza di terzi	(451)	(2,5%)	(406)	(2,9%)	(1.096)	(1,8%)	(756)	(1,4%)	(340)	45,0%
Utile (perdita) ante imposte del periodo	3.430	19,0%	1.631	11,7%	12.769	21,0%	6.867	13,1%	5.902	85,9%

Posizione Finanziaria Netta Consolidata

(in migliaia di euro)

Evoluzione della posizione/(esposizione) finanziaria netta	31/12/2007	30/09/2007	31/12/2006
Cassa, conti correnti bancari	10.645	10.239	3.333
Polizze assicurative di capitalizzazione	2.136	2.121	6.197
Debiti verso banche a breve termine	(1.017)	(905)	(1.138)
Posizione/(esposizione) finanziaria netta a breve termine	11.764	11.455	8.391
Finanziamenti a lungo termine	(284)	(301)	(308)
Posizione/(esposizione) finanziaria netta a lungo termine	(284)	(301)	(308)
Posizione/(esposizione) finanziaria netta	11.479	11.154	8.084

IL GRUPPO CAD IT

CAD IT è oggi alla guida di un gruppo che rappresenta una delle realtà più dinamiche nel settore italiano dell'Information Technology.

Il Gruppo si rivolge al mercato bancario-assicurativo, al mondo dell'impresa e della pubblica amministrazione, offrendo da 30 anni soluzioni software, attività di manutenzione, personalizzazione, integrazione ed altri servizi correlati, dall'application management all'outsourcing, dalla consulenza alla formazione.

Il Gruppo CAD IT, con sede a Verona, opera in Italia con proprie filiali e società collegate a Milano, Roma, Firenze, Bologna, Padova, Mantova e Trento.

CAD IT occupa una posizione di leadership nel mercato italiano del software per il settore finanziario, attraverso la vendita di un prodotto, Area Finanza, adottato dalla maggioranza delle banche italiane, che permette di gestire in modo completo la negoziazione, il regolamento e l'amministrazione di titoli azionari, obbligazionari e derivati (in qualsiasi valuta).

Il Gruppo può inoltre contare su un'attività storica nell'ambito del settore industriale, sinergica a quella rivolta al settore finanziario, e su una capacità di offerta di soluzioni per l'e-business, per le aziende di credito e industriali, in continua evoluzione.

Le Soluzioni per la Pubblica Amministrazione costituiscono il settore più giovane ma capitalizzano storiche competenze del gruppo, come la ventennale esperienza nello sviluppo di sistemi per l'informatizzazione degli enti pubblici.

Contatti: **CAD IT S.p.A.**
 Investor Relations Officer
 Paolo Dal Cortivo
 Michele Zanella
 Tel. +39 045 8211 236
investor@cadit.it
www.cadit.it